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KICtizelósi ámk

Helyben házhoz szállitve : -•'ideken
Igéit évre. 10 koron., 16 koron*
Félévre ... 5 korom. 8 kmo ■ *.
Negyedévre . 2 50 Uo - 4 r.

Veszedelmes sovinizmus.
Baja, Julius 23.

Amely nemzet vagy nép nem 
őrzi és védi meg féltékenyen saját 
nyelvét és kultúráját és azok fejlődé­
sének természetes útját, az valóban 
nem érdemes arra, hogy rásüssön az 
Isten napja. Nagy nemzet, kicsi nép: 
mindegy, mindegyiknek istenadta, ter­
mészetes, sok esetben történeti joga 
ragaszkodni saját nyelvéhez, saját mű­
velődéséhez. A politikai határok sem 
képeznek ebben akadályt.

Mi magyarok élünk is ezzel a 
joggal, azaz igazán élnénk vele, ha 
kellő gondot fordítanánk a Romániá­
ban. Bukovinában, Ausztriában, Ame­
rikában éb'i véreink megerősítésére 
magyar nyelvükben és magyar kul­
túrájukban. Nincs az a hálálom, az. 
az erő. amely ezen jog gyakorlásában 
megakadályozhatna bennünket.

Abban a szerény mértékben is, 
amelvlyel ezen jogunkkal élünk, min­
dig szem előtt tartjuk a politikai ha­
tárokat, sehol sem ápoljuk külföldi 
testvéreink nyelvét és kultúráját oly 
módon vagy oly szándékkal, mintha 
azokat a külföldi magyarokul egyszers­
mind fel akainok lazítani azon állam 
ellen, melynek kötelekébe politikailag, 
jogilag tallóznak.

Nem lazítjuk Románia ellen az 
olt elő magyarokat, sem Ausztria el­
len a csángókat, sem az Északameri­
kai Egyesült államok ellen az oda- 
vándorolt, ott végképpen megtelepedett 
magyarokat.

Tesszük pedig ezt nem pusztán 
azért, mert nemzetünk számbeli kicsi­
ségének tudatában nem tehetnök, ha­
nem mert nem akarjuk tenni, mert 
hagyományos erényeink egyik legtün- 
döklöbb a jogtisztelet.

Megköveteljük mindenkitől a mi 
jogaink tiszteletben tartását s mi sem 
támadjuk a más jogát.

t-'nl'-ins szerkesztő es iaptulajdonos

Dr. Szirmai Vidor.

<znrk<.n7tr>nAi{ : Szent Istvan-ter, !l-ik azam. 
Telefon szám : 51.

\iailóhivatal :
Szent István-tér II. sz„ a., hol hirdetések felvétetnek

!"olelon szám : 51.

Ha lehal magyar sovinizmus, 
aminthogy vau is, ez a sovinizmus­
nak, ha hírlapi vagy más ártalmat­
lanabb szertelenségekre s álmodozá­
sokra ragadtatja is magát, a gyakor­
latban mindig megmarad a fent vázolt 
határok közt. Ha nem igy cseleked­
nénk, sovinizmusunk nemcsak vesze­
delmes lenne ránk nézve, de ami 
még súlyosabb természetű, egyenesen 
nevetségessé válnék.

Veszedelmes is, nevetséges is az 
olyan sovinizmus, amely a természet- 
jog (fatálain tulesupva, erősen tángálja 
a politikát, amely abban látja egy 
nép nyelvbeli és kulturabeli soviniz­
musának elengedhetetlen végcélját, 
hogy az a nép politikailag

Pedig a történelem meg-gessé v .
dönlheletlenüi bizonyítja, hogy egy 
nép nyelvének és kultúrájának meg­
óvására, fejlesztésére nem okvetlenül 
szükséges ugyanezen nép politikai 
egysége.

A németek bosszú évszázadokon 
át töméntelen külön- és önálló államra 
és államokra voltak szakítva, ma sem 
alkotnak politikai egységet, hanem az 
,.egységes“ német nemzeti császársá­
gon kívül Ausztriában, Magyarorszá­
gon, Svájcban, Oroszágban is milliókra 
rug a számuk és ezeknek politikai 
egyesítése a német császárság jogara 
alá politikailag és mindenképpen le­
hetetlenség, de azért nyelvben és 
kultúrában mégis egyek maradlak.

A franciák, az angolok, az ola­
szok, a spanyolok sem alkotnak vala­
mennyiben egy-egy külön államot, ők 
is politikailag szét vannak tagolva, 
de azért nyelvben, kultúrában mégis 
egyek s például a svájci vagy belgi­
umi franciák nem is akarnak egye­
sülni a köztársaság franciáival.

Mi célja van tehát a még a 
magyarnál is kisebb népek sovinizmu­
sának ? Mit akarnak Ausztriában a 
ruthének, a csehek, a délszlávok?

Mit akarnak minálunk a románok, a 
szerbek, a tótok, újabban ahorvátok? 
Igazán csak és csaids a nyelv- és 
kulturavédö mozgalom az ö nemzeti­
ségi mozgalmuk? A dolog úgy áll, 
hogy Magyarországon zavartalanul 
ápolhatja nem minden magyar ajkú 
polgár saját nyelvét és kultúráját s 
az állam csak annyit vár tőlük, hogy 
megtanulván a magyar nyelvet, ragasz­
kodjanak azon magyar állam egysé­
géhez, amelyet Szent István bölcs 
politikája tett egységessé s amelynek 
egységéi a jót, román, szerb, vagy 
hóival túlzóknál különb erejű török 
invázió és osztrák politika sem volt 
képes tartósan darabokra bontani.

A dolog úgy áll, hogy a mi tót, 
román szerb, horvát túlzóink soviniz­
musa nem nyelv és kulturabeli moz­
galom, hanem Magyarország feldarabo­
lását célzó akció, amelynék csak ron­
gyos köpenyül szolgíil a sovinizmus

Igazán nem látnak ezek az urak 
tovább az orruknál, vagy valóban ki­
fejezetten gonoszság irányítja politiká­
jukat? Nem számolnak az európai ál­
lamok történelmi alakulásával, az eu­
rópai államok történelmi alakulásával, 
az európai béke könnyelmű megzavar- 
gásának borzalmas következményeivel, 
Magyarországnak immár ezeréves és 
ma is teljesen érvényesülő történelmi 
missziójával ?
Hodzsa és társai vájjon hogyan kép­
zelik Svatopluk birodalmának feltáma­
dását, hol látják ezen uj Tótország po­
litikai jövőjét és misszióját, hol a Besz­
edeken inneni és túli lótok és csehek 
érdekegységéi ?

És Vajdáék hol és miben látják 
az erdélyi bánáti, bihari, aradi, román 
népnek a romániai kiiálysággal való 
egyesítése határait és politikai hasznát ? 
Egy -- mondjuk a nvelvök, de más 
világ a havasföldi román népvilága. És 
a horvátok: Ugyan mit akarnak a nagy 
horvát királyság fantazmagóriájával?

Hol lvliel loitjoh'uui szórakozni?

£| Sí ffSfárány-Szádoda“
PW üertfíeiyiségéűen! 

-------------------------------- ---------------------

Kellemes üdülőhely! Nap°e!?e.
Naponta frissen csapolt sör, kitűnő 
italok. Friss villásreggeli, kitűnő 
ételek, o o c o Tisztelettel:

Horváth János
— vendéglős.
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Nem oly könnyű dolog ám Karintiát, 
Krajnát. Dalmáciát, Boszniát, Herce­
govinát s hozzá még az olasz Fiúmét 
egy politikai egésszé forrasztani, pláne 
akkor; mikor a szerbek és a iiorvát 
közt már is í'elujult a c.igányapa és 
cigány purdé veszekedése. A zágrábi 
purdé már előre telelármázta a világot, 
hogy ö milyen délcegen fogja a még 
meg sem születet nagyhorvál csikót s 
a szerb apa máris jól hátravágja (lásd 
az összes szérh nyelvű lapokat) a púi­
dét: „Mit te bibaszt, talán le akarod 
törni az én csikóm derekát.“

Nem. Hodsa, Vajda, Supiló, lót 
román és horvát sovinizmus nem egész­
séges, érthető sovinizmus, hanem örült-

merénvlel az illetőség es gonoszság, 
népek békés boldogulása, merénylet 
Magyarországnak az európai béke szem­
pontjából szükséges egysége ellen.

Ebből a szempontból ezen urak­
nak sovinizmusa valóban nem érde­
mid kíméletet. Le kell törni mindenek­
előtt a horvátok nagyzási hóboi tját, 
aztan a többiekét. A kormánynak van 
hozzá törvényes eszköze elég. Ideje 
is van hozzá, de azért ne mulasszon 
el egy percet sem.

A baj még nem aggasztó, de nem 
is kicsi. A kis népek állambontó sovi­
nizmusa egyben békebonló és kultura- 
roidó is s ezért veszedelmes, ezért 
nem tűrhető olt. ahol. mint Supiloék, 
Vajdáék, Hodzsáék és Luegerék össze­
esküvése bizonyítja, egyszerre két nagy 
birodalom szétinállasztása a célja.

Drakulics Pál öngyilkos.
Egy sokat hányától! ember dele ért 

tegnap végei. Drakulics Pál Zombor varos: 
voll szabadelvű képviselője szombat éjjel 
budapesti hkasán íöIM■ 11.t • • iliagal.

Drakmic- ötvenegy eves voll. 1892 ben 
nemzeti pá b programmal választoltéi; e.- be 
csületesvn ki'ártott App-myi mellett. A nem­
zetiségiekkel szemben mind’r vilio a ma 
gvarswgoi. A legközelebbi ciklust) m nein si­
került neki a Ha dia ju ni, de 1901-ben mar 
újra ott volt most már szabadelvű program 
mai. Akkor az újságok mar tollhegyre veiiek 
a nevét. Botrányhős leli Drakulieslml.

Az 1905 léli választásokon. január lm 
26-án uyyanesak szabadelviinek jött be. de 
a legközelebbi koalíció- győzelem alkalmá­
val már lel sem lépett.

Legutóbb Budapestre jött lakni s ol­
tani lakásán követte el az öngyilkosságok 
öl levelet hagyott bátra és pedig Zombor- 
ban élő feleségének, sógorának, Nedekovics 
Velimir keleti esperesnek Budapesten. Fern 
back József or-z. képviselőnek, irodavezető­
jének, dr. Radivojevszky Dusánnak i s az 
államreridör.segn ek.

Halain okául kel körülményi mond. 
Eletimt.-agol es anyagi -'.avarokul. Drakulic-i 
legutóbb Monteearlóbau 1000*000 Kiírón,il 
veszteit, az érlelte meg benne az. öngyilkos­
ság gondolatai.

HÍREK.
Iliim- 22

Sikerült fogas, A zombori ügye-z- 
ség elfogató parancsot adoll ki rablás liüiv 
lettóvel vádolt Buza István e.s a vele vuil- 
háziissagban elő Szlojkó Maria vándoréig,i- 

j nyolc ellen. Min' értesülünk, a garni csend- 
I őrségnek sikerült a közveszélyes egyénekei 

elfognia. Tegnap bekísérték őket a bajai 
! jáia-birú.-ag fogházába, ahonnan azonban 

mir ma reggel atsz.ailitotlak Búza Istvánt 
a zombori ügyészség fogházába.

Paprikahamisitás.
Vasai vasárnapján. Balogh rend- 

ürti/.edi'S a vásárra hozott paprikák 
mi'ovizsgaiüsa közben észrevette, hogy
a már megvizsgált parikás zsákok
melle a másik még meg nem vizsgált 
oldalról, egy zsákot csúsztatnak. Gya­
nús lévén neki a dolog, ezen zsákot 
is meg akarta vizsgálni, de a paprika 
tulajdonosai ezt be nem várva, a 
zsákot az ott lévő és befogott kocsi­
jukra feldobták és vad váglat.issal el­
hajtottak. Balogh sem volt rest. fel­
kapott kerékpárjára és egy órai hajsza 
után Érsekcsanád határában sikerült 
a tétleseket Taba Péter és Pataki 
Sándor faddi paprikakereskedök sze­
mélyében elfogni. Az eljárás ellenük 
folyamatban van.

Vizáradas. A mtigy. kié. országos v:/- 
epemi i^ii/gnlúailg vízrajzi Osztályúnak J - 
lel,le-e szerilil Btijail egészen Csütörtökig 
bezár, :,-ig nugyinei vü vizám das várhat'', 
c<iHöriö'iön ni pedig isméi regi nmdrebe 
tér vissza ,i viz.

Drága mulatság. Vörös Sándor » lo­
pok!,,n Duda- ,1 nos kői inajaban id,,ga!t 
-gv larsus ißb .1.. X liánv liier bor m.-iii
p-z.rev mari)-', Imgy lovezelt
vendegének uii!:Vi:a megarl a szesze- ital.
hogy eg vall alá II -••nvnifeie fiiz.etési Imjbm-

Bácskaiak a pécsi tanügyi kongresszu­
son. A P'f-ell megtartón országos tanügyi 
kongresszuson a kővetkező bávk-iiák véllek 
reszt: Btiricovics István lanii, Ada. Kovaos 
János plébános Tatahaza. Novotli l-lvoi 
tanító Baja, Posch Ernő káplán Baja, S' lí­
raik Béla plébános Martonos, Szcvfrid Jó­
zsef laniló Miivtonos. Ahiasi's Antal Sza­
badka. Hervanek Ödön hitlauar.

dóság.il nem nmii-i'. illelve óbb ni üöte.es­
ségéről te'jti-en niegfelcdkezik. Felszol:'oiia 
lehal újból vendégét a tize ó-rc, aminex 
köveilv'Zinénve .azonban az. leli, hogy \ őr s 
Sándor nagy dohogva hazaméul és vlho/.la 
Inkas.irói bankjogy,'Uböi allu vágyónál d-)Ö 
korona érlekln-n Visszatérve a korcsmába 
dicsekedve í elír mait:, a pénzl. majd pedig, 
hogv a pénzl -iirg Jő kocsmoro-on meg­
bosszulja maga!, eluivozoll. Lllavozla it'an 
azonban szomorú tapasztalaira jutott. A 
,450 koronából biányzotl egy v donnliij 100 
koronás bankjegy. A korcsmában l< vők 
egyhangú vaPomasn --"iii.1 azonban Vő,'ős 
Sándor nem a korcsmában, liánéin n asutt 
veszi I' cl1 e el a pénzét. meri szer Ildiik a 
pénzt kezéből ki sem telte, hanem annak 
felmutatása illái: rögtön eltávozott.

A Dmke Nagyszabású li uigve: -enyo, 
ma kedden est • fog nvgi •rlaP i Preimayer 
P.d gyönyörű kertben i-égeben A műiden 
izsben magas sziiivonaliinak ígérkező hang­
verseny iráni a legnagyobb érdeklődés mii- 
lalkozik varos-zerte.

A nemzet ünnepnapjai. Arad közgyű­
lése Iv'i'aiot küldöli i kulin-'Z iiiiii-zieri'.ek 
hogv március löm is október fial az is­
kolában nemzeti kő'élező ünnepé avassa. 
Az urad: .:, ni , meg .üld önéi Ba óinak ff*i- 
irmukat - Im-viiló küldésére kérik meg 
Ba ja lörvényhat -ági bi/.oll-ag ■!.

A gazdasági erdekkepviselet. J is/nagv 
kunszolno:, viirui 'g'. e aliraioi mlezelt Baja 
varos k'v.ön-' gelie/ a«gazdasagi I rdekkep 
viselet tárgyal. ír Az a Brat mellé csatoltak 
a megye föliralal. melvet a föidrniveles 
iigvi minis/dorhez intéztek uz emli'et ügy­
ben. A föl irat úgy kivan.a megvalósitani a 
gazdasági érdekképviseletei. hogy abba kö­
teles legyen minden l'ö dlulajdonos, bérlő 
es giz.diii-zt belépni. Addig pedig, miiig 
az adóreform uvg nincs, a lényege- öti- 
adózialassal é- ne n ka mari rendszer, ha­
nem törvénylialós gonkétdi .szervezettel 
tartja megvalósitbat nak a gazdasági érdek­
képviseletet.

A szabad tanitas. A szabiul Dumas 
magvar országos konre.-szusa, melynek rejt 
II felnőnek oktatása, október hó első belé­
ben Pecsét! jcsz. Andrá-sv Gyula gróf 
belügyminiszter •• kongro-.s/.usra külön löl- 
hivla Baja varosa lörvényhatósaga figyelmet 
e- iilasitoti», liogv területén levő n md- 
daz.e.i gvesübdei; es intézmények jegyze o-t 
melvk : felnő lek oklai;i-al i-s művi iv-ét 
harm óv 'ranvbau szolgálják, a kongi- '--mis 
végreluii'ó bizottságává! közöl;ek. A rend *t 
ma megérkezelI Bajára.

Kivándorlás Ju ni- l én lépett el"tbe 
az uj bev:.ndorla tői vény Ameri',, lián, 
amely nugvobb fejad-val sújtja a beván­
dorlókat es egye - megszorítással jár. A nevv- 
yorki bevándorlási hatóság azt hiszi, hogy 
az uj törvény alig fogja csökkenteni a bM- 
v ind >rl isi, mer! a írvándorlót nem riasztja 
vissza a fölemelt fejadó. A múlt heti ma­
gyar bevándorlás megint nagyobb volt. mint 
az előző héten Háromezerkileneszáznegy- 
venketten érkeztek Magyarországból a new- 
vorki-kikötöbe, közMik hélszázőtvenliét ma­
gvar, 1878 lót, 3*25 német. 781 horvát es 

‘201 oláh.
A Jánoshalmái kaszinó ifjúság f. lm

28 án vasárnap a kaszinó összes termeiben 
Anna balt rendez. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti díj uraknak 2 korona.

JL JL JL JLJL. JL-IL JLJL JLJL £ J

LCsak „S I C U L I A“ névvel ellátott üvetjek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz
a sós savanyuvlzek királya.

Sziklarétegeken atlurt arlézi-forras. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal haló 
különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gvomwr ve-e- és Imiyagliuruios báiilaliiuik ellen.

II L I AKorányi, Ketly, Tauszk. Rirgler tanar 
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

forrást a kontinens legilusabb természe­
tes alkalikus sós savanyuviznek minősítik

Főraktár Baja es vidéké reszere: S t 3 ÍT1 P V 1 J 6 fi Ő füszerkeresketleséhen.
ügy szintén minden bel- "s külföldi á-v-myvizek iege.i'jnyöscbb arakon kapbaiók. — Telefon 81. szám.
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Zeneestely. Preymájer I’al cusinói ven* 
déglös kerllielyisege varosunk legkellemesebb 
és legszebb mulató helye. Minden csütörtö­
kön, vásár- i‘s ünnepnapon Danko Lajos 
lünö zenekara larl hangversenyt. — Fagylalt, 
jege-kave, mindennemű liüsilö italok és éte­
lek kaphatók a vendéglős közismert pontos 
kiszolgálási melleit.

Bajai guhona árak.
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Budapest.i gahomit<*>•/..-;<i^.
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Eladó ház. Rigó utca 5-ik számú ház 
eladó, esetleg bérbe kiadó.

Két fiú aranyműves tanoncnak felvéte- 
tik. — SZEILE FERENC ékszerésznél.

Kiadó ház. Rákúcy Ferenc utca 12 sz. 
külön álló ház nagy lakással azonnal 
vug\ aug. t-ére kiadó. Bővebbel : (iramúig* 
bankházában.

Elveszett egy 8 hónapos leliér-barnn 
foltos nőstény vizsla, megtalálója jutalom­
ban részesül. Budapesti ill 19. sz. alatt.

Eladó ház. A Jftkai-t tea 23 számú 
ház azonnal szabadkézből eladó. Felvilágo­
sítás kapható ugyanott.

2—3 jó házból való fin tanultéul fel- : 
vetetik Bude Ignác ékszerésznél.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség szives tudo­
mására hozni, hogy elvállalok 
mindenféle férfi és női

harisnya-kötést. E,_
A nagyérdemű közönség szi- 

vés pártfogását kérve vagyok ^ " 
kiváló liszlelellel *£*•.".

Tenger Margit
Mészáros Lazar-u'c i 4H.p.-isa

£>.' «10/75^7 » -Vh. h-M* wf&vl, QJfGQJ
4;

Vasúti menetrend.
Bajáról Zomborba reggel 4 és 7.22 f.

és délután 1.1 •> makor.
Zomborbol—Újvidékre reggel 2.25 és

6.51 on.kor e< délután 3.51 urakor.
Újvidékről Zomborba reggel 2.80 órakm

e- 7.51 01‘akor és (leliuan 1.80 űrékor.
Zomhorból Bajám i-eggej 6.45 órakor 

és délután 12.57 es 4.28 órakor.
Szabadkáról Baj ara reggel 4.50 órakor 

10 35 es déliden 1.42 es 7.05 urakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10.-10 e< delnőin 4 12 és 7.52 órakor.
Budapestről —Szabadkára reggel 7 

(gyón-) 7.15 --S (I. u. 1.55, 3.20 (gyors) j 
10. H) urakur.

Szabadkarói Budapestre reggel 5.05.
9.51 (gyors) 1.52 6 87 (gyors) os 1 1.50 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3.50. d. 
u. 12.05 es ti urakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 8 51. d»li
12 és d. II. 8 |U ómkor.

Bácsalmásról Regocere reggel 6.16. 
d. 11. 3 S 12 ur.,1 m-.

Regöcoröl Bácsalmásra reggel 3.35. 
9.49 és (I. u 5.56 umkur.
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Bútor-áruháza
BÁJÁN, Vörösmarty-utca 1. szám.
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Q kárpitozott bútorokból a leg 30
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■ Rajz é- terv-szerinti lelje-, lak-
berendezéseket bármely stílben
Icgjutányosabb 1 ti vállalja el.
Úgyszintén lukasok es termek

1 decmálasi'it i-.

Elárusító leány ki jó írással Inr es 
megver, német esetleg liorvát nyelven 
beszel es ir, elsőrangú he ylieli cégnél al­
kalmazást nyer. Cim a kiadóhivatalba meg­
tudható.

Kiadó lakás. Két szoba, előszoba és 
konyha, a Mészáros-fele házban kiadó 
auguszins elsejére. Bővebbel Dervaderits 
illésnél.

ELADÓ e ső rendű gyöp- es hereszéna 
özv. Csibas Ferencnénel. Cirfusz Ferencz- 
utea 38. sz. alatt.

Eladó ház Hunyadi Janos utca 10. sz. 
Banga fele ház szabad kézből ELADÓ.

Kis Családi ház, ujonan épült szoba1 
konyiia, éléskamra, pince, présház, könnyű 
feltelelek mellett szabad kézből ELADÓ.

- Hentes- és mészárosnak igen alkalmas' 
Kálvária utca 7. sz.

Eladó.
Kocsisok hiánya miatt két 
darab omnibusz kocsi és d ló 
azonnal eladd, esetleg bér- 
IMT beadandó.

Bővebbel:
Szilágyi és Madár Zsigmond uraknál

Bútorozott szoba.
Szent A utal-utca 10. szám
alatt egy bútorozott utcai- 
S szoba azonnal kiadó. ™

Bővebbet ugyanott, 

as** Egy nagyforgalmu ■*=■=

ital mérési üzlet részére
óvadék-képes VEZETŐT keresek, meg- 
kivántíilik, hogy 
jól tudjon főzni, 
tágjai legyenek, 
segédkezhetnek.
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A Józsefváros legélénkebb 
pontján egy korcsmának vagv 
bártninéntii üzletnek alkalmas 
két utcára néző
z=z sarok-ház zzz

azonnal eladó.
Cim: a Kiadóhivatalban.
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egy egészen uj fehér zot n: 
c.ozott M El I )INGER-KÁLV i IA, 
egy teljesen uj hanta ma­
jolika CSERÉP-KÁLYHA. Fil­
es szén fii lésre alkalmas. —— 
Továbbá egy teljesen jókar- 
ban levő HORGANY-LEMEZ
------ és FÜRDŐ-KÁD. ------

Fel léteié k megtudhatók :

REITER JAKAB
liis/(‘rker'“slct‘dónél Malvas K.- tér.

" X

»f*> if.) ifi' • ifi Írd •> i|V> • • j» ij •

az illetőnek felesége 
s hogy felitől család­
kik az üzlet körül 
- Cim : a KIADÓBA.

BÚTOR ÁRUHÁZ.

Egy bolthelyiség
azonnal KIADÓ Szent Istvan-léren 
Bővebbe!: Krausz Gábor vendéglősnél

Eladó jég.
Egy verem jég egészl 
vagy kicsinyben öles

MT ELADÓ. -TSm
Bővebbet: Nagyczirok Sándorn. .

Ki-csávóiV S/egedi ui :

tel® (sí® (íl$ ($16) ($1« «1® ;i L. >>6 ő W >'«••”ís "r" ■W' V* SS -'<► -■< s?- -V
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«

ven (légjáté I
a Központi Szálloda kerthelyiségóoer.

Holnap, azaz szerdán még egy előadás tartatik uj műsorral. ...... —   > -—

Lengyel-zsidó operett társulat •X «?-.1
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Egys’.erü és díszes cementlapok, Márvány és 
Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence la­
pok. Műkő- Terazzo lépcsők, Kutkagylók, Virág­
vázák. Kémény — oszlop — kerítés és Kut- 

fedlapok.
Drót betétes cementcsövek, Sírkövek, Sírkere­

tek és Sírfedlnpok márvány utánzatban.

özv. Spitzer Simonná ÉJE
tégla- és cementárugyár

Baja.

Dhi'üIio iné*/., Hhucsímí port- 
búid cement, llvocsini Ftmium 
cement. StiiCi’nlu," nndfumil.

Mindennemű tégla és cserép gyár­
tása és építési anyagok raktára.

—> ir#-
1 era/zo- Beton. ví/felfogó me- 
deueék és mindenfele eemriit- 

mnnknlii-t el vilii ti lünk.

I w»it?^ybíi?iy*a3*ia5W3r7flBC.‘nso!}aasffiai

BARON VILMOS
SIRKO-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN rKözponti Szálloda" épület.
FIÓKRAKTÁR : KIS KUN-HALAS

Ajánlja a gyászol i közönségnek 
mindennemű síremléköveit. Úgymint:
Márvány-, gránit-, syen.t- es labra­
dor köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyo­
zást és temetői munkákat. A hetük 
aranyozásának tartósságáért kezes­
séget vállalok.
Sípkövek 8 forinttól feljebb 

kaphatók.

szépség

Eckert
Ferenc

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség szives tudomására 
adni, hogy jó hírnévben álló 
rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték és fürdő
berendezéssel tetemesen kibővítettem. KI vál­
lalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, lég- 
szesz- és vízvezeték berendezéseket a leg- 
egyszerübtől a legdíszesebb kivitelig tartok 
állandó nagy raktárt. Különféle szivat­
tyút, fürdő kályhákat, zománcozott öntöt vas 
és szabadalmazott hullám hinta fürdőkáda­
kat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkolezett zuhanyokat és pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezetéki vascsövük 
és összekötő részeket. — Azonkívül van ál­
landó nagy raktáron mindennemű réz bogrács 
tűst), pálinka-kazán és hütő készülékben sza­
badalmazott saját találmányom szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi 
részletfizetésre is készítek. A Révai Osz­
kár r.-t fürdő berendezési gyár 
képviselője. — Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Maradok tinztolettol
ECKERT FERENC

rézmüree-meuter fürdő, szivattyú, lög- 
szesz ée vizrezeték-«zerolö. (Krzsébot

királyné-utca 61. »z. Haját ház.)

Eckert
Ferenc

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 
vágya, hogy mentöl szebb legyen s hogy 
ezeti oélját elérhesse, megragad minden al­
kalmat a legképtelenebb dolgokkal konegetve 
arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi 
ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, 
hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi 
arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás keli ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit 
Cróme-jével elért (különösen Francia- és 
Németországban) sok embert arra bírt, hogy 
ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den tisztátlansága (szeplő, májfolt, kiüté­
sek stb.) ellen páratlanul és csodalatosai) 
ható szert utánozzák. — Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Créme 
készítésének titkát senki más nem ismeri, 
mint a feltaláló és készítő s éjien azért, mert 
a titkot soha senkire som bízta, liánom min­
den egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma, annak ki­
dolgozássá leggondosabb, tehát hatása is 
rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát ar­
cunkat mindenfélével kenegetni és haszál- 
juuk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül biztos és ártalmatlan szert az are 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme mely már 4 ö napi haszná­
lat után teljeses átalakítja az arc bőrét, el­
tünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütóso- 
ket, borátkát, mitessert, arc- és kézvö- 
rösséget. Az arc ideális szép, üde és iiju 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ár­
talmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szap- 
pan 70 fillér és Marglt-pouder (fehér, rózsa 
és créme színbenI 1 kor. 20 fill. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. — 
A Földes-féle Margit-Créme kapható a viliig 
minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pe­
dig raktáron nem volna, tessék egyenesen 
a készítőnek igy címezve Írni : Földes 
Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BÁJÁN
Stauróezky József. Dr. Makray 

László gyógvsz-részeknél.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen

nincs jobb a Rethy-féle

■pemetell‘ cukorkánál
\ .isúrhisnul azon ha n vigyázzunk 
es liiCározollatt Rélhy-fvlci kér- 
k érjünk, mivel sok haszontalan 
tiUiiizala vilii.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-felót fogadjunk el.

Nagy cipő raktár!

Ház eladás.
Péter Pál és gr. Zichy Bodog-utcára 
nyitó özv. Gludováczne-fele ház szabad

kézből eladó. —
Bővebbet: Lóf.irsch János, gondnokn.il.

Női, férfi éé gyermekeknek
it EEfszeriielti a \m

kivitelben jutányos arak
mellett

NUkrníVI(l VilmoN
üzletében.
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Ezernél több kiváló orvos es tanár ajánlja
1904. St. Louis Grand Prix.

LC6Y€N MINDENNAPI ITALOD 1
Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval teliteletik. Az emész­

tési elősegítő pompás asztali ital.
========== Főraktár Baja és vidéke részére ; ......

Stampfl JenÖ füszerkereskedö czégnél BAJA.

ÚGYSZINTÉN MINDEN BEI,- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB
ÁRAKON KAPHATÓK. -5>

Telefon 81. szám.

Kristályvíz árai: 2 liier 34 fillér, 1 liter 44 fillér, P/z liter 54 fillér.
Üres üvegek vissaa vétetnek V* liter 12 fillér, 1 liter 16 filler, l1/» liter 20 filler

Nyomatott Kanal József könyvnyomdájában Baján.
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